



我省高考招生录取日程排定

6月23日左右公布成绩,26—27日填报首批志愿

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 黄梓馨) 高考过后,我省高校招生志愿填报及录取即将拉开大幕。记者昨日从浙江省教育考试院获悉,6月20日左右全省高考网上阅卷基本结束,高考成绩和第一批分数线将于6月23日左右公布,届时考生可登录浙江省教育考试网(www.zjzs.net)凭密码进入系统查询自己的高考成绩。

当前上述网站已经开通高考志愿模拟填报系统,考生可提前熟悉志愿填报规则和流程,做好填报准备。6月26—27日,考生可登录浙江省教育考试网正式填报高考首批志愿。

我省高考文理科、艺术类录取各分三批进行,体育类录取分两批进行,高职单考单招分提前批和普通批进行。文理科第一至三批、艺术类第二至三批、体育类各批次和高职单考单招普通批均设置平行志愿。文理科各批的提前录取、艺术类第一批和各批的提前录取、体育第一批提前录取、高职单考单招提前批仍实行传统志愿。

高校自主招生(含农村学生单独招生)、高水平艺术团招生等合格考生,于6月26—27日填报志愿,并于第一批提前录取的最后一天投档。复旦大学、上海交通大学及浙江大学三位一体综合评价招生,在6月25日前完成录取工作。其他三位一体招生高校在相应批次提前段填报志愿及录取。未纳入统招的港台高校的招生工作在7月7日前完成。

考生如被文理科第一批提前高校录取,则后续平行志愿高校不再投档和录取;反之,则不影响后续。各批次志愿填报和录取时间安排见下表,更详细的志愿填报规则、时间和流程请登录上述网站查看。

高考招生录取日程

文理科	志愿填报	投档录取
第一批 提前录取院校	6月26日—6月27日	7月9日—7月12日
第一批		7月14日—7月21日
第二批 提前录取院校	7月17日	7月27日—7月29日
第二批	7月24日—7月25日	7月31日—8月7日
第三批 提前录取院校	8月3日	8月13日—8月15日
第三批	8月10日—8月11日	8月17日—8月24日
艺术类	志愿填报	投档录取
第一批 提前录取院校	6月26日—6月27日	6月28日
第一批 (传统志愿本科)		7月9日—7月12日
第二批 提前录取院校		7月13日
第二批 (平行志愿本科)		7月14日—7月21日
第三批 提前录取院校	7月24日—7月25日	7月30日
第三批 (平行志愿高职)		7月31日—8月7日
体育类	志愿填报	投档录取
第一批 提前录取院校	6月26日—6月27日	7月12日
第一批 (平行志愿本科)		7月13日—7月21日
第二批 (平行志愿高职)	7月24日—7月25日	7月30日—8月7日
高职单考单招	志愿填报	投档录取
提前批	6月26日—6月27日	6月29日—7月2日
普通批		7月2日—7月6日



在鼓楼街道社区卫生服务中心,家长正带着宝宝注射疫苗。记者 许天长 通讯员 杜宁栋 摄

给孩子打疫苗该选择国产还是进口 专家:家长应综合考虑经济条件和防病需要

□记者 林诗舟

相比较于免费的免疫规划疫苗,4针就得花近3000元的五联疫苗、七价肺炎疫苗等进口疫苗可谓价格不菲,然而仍有很多家长选择自费给孩子注射进口疫苗。进口疫苗真的比国产疫苗好么?给孩子打疫苗又该怎么选择?

需求猛增部分进口疫苗供不应求

“孩子快满2个月了,本想过几天去福明街道社区卫生服务中心给孩子打五联疫苗,结果社区医生说早没有了。”日前,家住江东区福明家园的张女士十分着急。为此她和丈夫还分头给江东区其他社区卫生服务中心打电话,结果也都没有五联疫苗。

妈妈圈里五联疫苗断货的消息一出,很多家长的神经都紧张了起来。记者随后走访了市六区十几家社区卫生服务中心发现,五联疫苗可谓“一针难求”。与此同时,价格不菲的进口七价肺炎疫苗也同样断货了。

为何会断货?市疾控中心免疫预防所所长方挺告诉记者,受供求矛盾突出等影响,目前五联疫苗和七价肺炎疫苗在全国都是短缺的。如今年1至5月份,我市打五联疫苗的孩子比去年同期增加了37%。

部分家长认为进口疫苗优于国产疫苗

记者算了一笔账,我市五联疫苗的价格为623元,需打4针花费约2500元。而七价肺炎疫苗更贵,744元一针,同样需要打4针花费近3000元。相对于免费的免疫规划疫苗,部分家长为何青睐价格昂贵的

进口疫苗?

一个原因在于,家长普遍认为进口疫苗优于国产疫苗。让孩子少挨几针,也是其中一个原因。鄞州区的陈女士给孩子打的就是进口五联疫苗。她告诉记者,五联疫苗只需要打4针,而相对应的百白破疫苗、灭活脊髓灰质炎疫苗等,如果分开注射需要12针。

给孩子打疫苗到底该怎么选?

市疾控中心免疫预防所所长方挺表示,能纳入国家计划免疫的疫苗都是安全有效的。根据近几年的观察,各类疫苗的不良反应率虽有差别,但相差并不是太明显。所以很难说,国产疫苗就一定不如进口疫苗。

市疾控中心有关专家建议,家长应该根据自身经济状况、孩子身体健康状况、防病需要等情况综合选择。具体可向当地社区卫生服务中心的预防接种工作人员咨询,请他们给出针对性的合理化建议。如果仅考虑经济原因,其实只打免费疫苗也足够能保护儿童的健康。

至于进口疫苗,方挺说,与一类免费疫苗相比,二类自费疫苗主要是增加了预防的疾病种类。即使是不差钱的家长,也没有必要给孩子将自费疫苗全部都打一遍。一来孩子需要承受打针的痛苦和不适反应,二来疫苗也并非能够完全终身免疫。

阿尔波特奖首次颁给中国科学家 她是青蒿素发现者宁波人屠呦呦

本报讯(记者 沈莉萍) 昨日记者从中国中医科学院中药研究所获悉,据华伦·阿尔波特基金会官方网近日公布的消息,2015年度华伦·阿尔波特奖将授予中国中医科学院中药研究所屠呦呦研究员,以表彰她在抗疟领域的突出贡献。

屠呦呦是令人骄傲的宁波女儿,1930年出生于宁波,1948年是进入宁波效实中学学习,1950年进入宁波中学就读高三。她因发现青蒿素这一治疗疟疾的药物,挽救了全球特别是发展中国家的数百万人的生命,曾获2011年度美国生物医学大奖拉斯克奖。

据悉,华伦·阿尔波特基金会于1987年由美国慈善家华伦·阿尔波特设立,奖项通常授予医学科学家,以肯定其研究成果在预防及治疗人类疾病或紊乱方面的突出贡献。迄今为止,该奖已经授予51位学者,其中7人后又获得诺贝尔奖。以往获奖者分别来自美国、德国、法国等国家。这是自该奖设立以来,首次颁发给中国科学家。

和屠呦呦同获此奖的还有美国纽约医学院的露丝和维克多两位教授。该奖将于今年10月1日在哈佛医学院举办的专场研讨会上向三位获奖人颁发。